
. V poslednjem času ip začelo naše 
učitelistvo misliti pozitivneie nego kdaj 
orei o nameri, da n? stavlia svoiega dela 
več strankarski politiki v službo, ki ii ie 
dosedai služilo orevdano. 

Za to svojo novo težnio ie učitelistvo 
javno manifestiralo z novo smerjo, ki je 
rekel bi naiizdatneiša DOt v borbi oroti 
strankarskim vplivom in naiiačip jam
stvo za napredek šole in učitelistva. 

Brez te javne manifestacije in borbe 
bi se učitelistvo nikdar n«> otreslo iaVneen 
ninenia da ni več strankarsko oprede
ljeno 

Še nekaj! Ako bi bil učiteli material
no dobro situiran. ne bj bil kot tak 
orodie strankarskim politikom. Ali on 
deli usodo 7 ostalim državnim uradni
štvom. išče kruha in kdor išče kruha in 
se bori i. živlieniem dela cesto brezpo
gojno. Zato ie v odvisnosti sto:eč učiteli 
politikom dragocen materijal. ker ga upo
rabljajo za svoiega aeitatoria. Mislim da 
ip tem nazorom s^Hai odklenkalo. vsai v 
Sloveniji. 

Dasi smo SP rešili sitne muhe. ven
dar vidimo, da ie naša strniena falanga 
še slaba v borbi zooer notranip in zuna
nip nasprotnike. Akoorav smo v osmem 
letu državnega edinstva. vendar oblika 
naše organizaciV še ne more biti defini
tivna za usoešno borbo. Izkušnie so nam 
to pokazale Treba nam i> edinstvenega 
oogleda v ooeledn nove borbene forme 
organizacije in tudi v nogledu uporabe 
borbene metode za zaščito naših intere
sov in v obrambo našega orava 

En del učitelistva bi hotel da našo 
organizacijo Dostavi na sindikalno osno
vo. Ha se na ta način doJsež> organska 
v^7 c sindikati intelektualnih in fizičnih 
delavcev dočim ie drugi del za današnji 
način in obliko stanovskega organizova
ma. Za orvo ideiOi zdi se. ie mlada, za 
drugo in današmo stareiša učiteljska ee
neraciia. 

V tem problemu učitelistvo koleba 
med mamliivim mirom orošlosti in mote
niu patriarhalne sedanjosti, ter realno 
stvarnostjo da tako ni moelo več dalie. 
Ali življenje nas neha narrreJ. Potreba ie 
izvršiti reorganizaciio celoktmnega Jugo
slovanskega učitelistva na osnovi sodob
nih zahtev in sindikalne podlage. K temu 

Za učiteljski sindikat. 
nas siliio fakta in izkušnie preteklosti, 
kaiti postati moramo tako močni da .bo
mo lahko zahtevali in ne prosili, da se 
osnovna šola izpremeni v državno usta
novo, da sp nieno vzdrževanip zaiamči 
tudi v državnem budžetu da SP spoštu
ipio iasni zakoniti nredoisi da se redno 
izolačaio orioadaioči Dreiemki da se pri
zna učitelipvo delo za koristno državi In 
za sam narod da se ne dela krivic učl
telistvii z raznimi nersekueiiami in slič
nimi deianji. 

Ne smemo obdolžiti samo onih »go
ri«, da smo orišli tako daleč, temveč tudi 
učitelistvo ie na tem krivo in to radi ne,
doumne pasivnosti za borbo v svrho oo
bolišania svoiega socialnega položaja. 
Nesporno deistvo ie. da edino učiteljstvo 
iz lastnega drži na vsai primerni višini v 
državi osnovno šolstvo. In vendar nas 
omalovažuieio in smo nrrmeroma malo 
močni, smo šibki neborbeni in brez za
vesti. Pa pride še sedem čudežev. Prvi 
je tu: odtesrliai 7a noplavlience! In kako 
se mi proti temu borimo? Protest in 
orošma on tem bo ostalo! 

A zato treba borbe a ne moledova
nja. Ustvariti moramo oogoie za tako 
borbo To ie iznrememba v ideologiji, ki 
se vrši med učitehstvom in tudi v naši in
teligenci Usmerjeno ;e delo za zvezo 
vseh umnih delavcev in za borbo izven 
ožiega stanovskega kroga ori bratskih 
organizacijah. 

Ta proces ie pospešila voina. da je 
očigleden in jasen. Stvar ie razumljiva. 
Mislili smo da pride no svobodi na vrsto 
dvig orosvete. A ta sen ie ostal prazna 
iluziia. 

Dočim smo se borili v orošlosti za 
svobodo, se moramo boriti sedai oroti 
nasiliu. Šola ie ostala ista ona stara oa
triiarhalična mrtva hiša ki ie tudi vojna 
ori nas ni izoremenila. To ie še bedna 
ustanova, kateri odeovaria tudi beda 
učitelistva. Trda ugotovitev, a resnična! 

In zato se ie ideolvgiJa izoremenila 
tudi med učitelistvom in se še spreminja, 
ne eovori se več o prošnjah temveč o 
borbi, ne govori se o orosiaški organiza
ciji, temveč o borbenem udruženju — o 
učiteljskem sindikatu in o zvezi uradni
ških sindikatov s fizičnimi manuelnimi 
delavci. Peter Jereb. 


